



La Tierra de Segovia

Miércoles
10
SEPTIEMBRE

Año I-1919

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 100

Educación social Pensamientos CRÓNICA

Una de las orientaciones, quizá la fundamental de la cultura del individuo, debe ser necesaria e imperativamente la del interés social y de aquí nace forzadamente, la aplicación de una Pedagogía que estudie las actividades, las energías y el funcionamiento de la vida social y, al mismo tiempo, regule los procedimientos por los que se realizan la cultura y el progreso de la sociedad en beneficio de los individuos que la constituyen.

Un notable publicista ha dicho: El hombre, solo se hace hombre mediante la comunidad humana; y en efecto hasta pensar qué sería de nosotros si creyésemos fuera de todo influjo humano. La educación del individuo está condicionada socialmente, como la sociedad está fundamentalmente condicionada por una educación individual adecuada.

Hé aquí el problema de la Pedagogía social.

Platón, el genial precursor de la obra social pedagógica, estableció tres factores en la sociedad y estos factores siguen existiendo con solo la diferencia de que hoy se les asignan otros nombres; así pues hoy se denominan *factor económico, gobernante y actividad educadora*, y este último es el que tiende al bien general, puesto que procura la evolución y el perfeccionamiento constante y a él deben someterse los otros dos. La verdadera educación social, se lleva a cabo en tres medios, que en grandes escalas contribuyen a ella; estos tres medios son; la familia, la escuela y la sociedad.

La familia representa aquel primer grado cuya característica es la espontaneidad. El segundo medio, la escuela, representa ya la ley, la coacción, la necesidad de someterse a una regla y es comparable a la actividad gobernante de la sociedad.

Y últimamente, la educación es el nuevo estado espontáneo que conduce a un perfeccionamiento de la obra anteriormente realizada y que pudieramos equiparar al factor social que cumple esa misma obra de aproximación al ideal.

Analizar detenidamente la función social de cada uno de los medios indicados, sería tarea demasiado pesada, por lo que nos limitaremos únicamente a la escuela.

Es la escuela el medio necesario para pasar a la sociedad y existe tal analogía entre ella y las ordenaciones sociales en lo que al derecho se refiere principalmente, que si acudimos a la Historia, hallaremos una relación exacta entre los códigos sociales y escolares.

La escuela ha de educar para la sociedad; pues siendo ella el punto de reunión de muchos elementos sociales, es indudable que su influencia será decisiva.

Para que la escuela verifique la obra de aproximación, además de ser nacional y obligatoria, no deberá atacar a los sentimientos más íntimos y delicados de cada uno; habrá de ser como dice el señor Posada, escuela que solo procura la educación del niño, escuela por la cultura, que no se preocupe de hacer hombres de un determinado matiz, sino hombres buenos.

Para despertar ese sentimiento de solidaridad en la escuela, acudimos aunque sea al artificio: Para conseguir el objeto perseguido no hay que encerrar-se en un estrecho recinto; hay institu-

ciones que contribuyen a nuestro propósito, como las Mutualidades, Cajas de ahorro y Cooperativas escolares, Intercambio escolar, postal y de niños, Colonias de vacaciones y otras muchas.

Cuando estas instituciones se fomenten y arraiguen en todas las escuelas de nuestra nación, será cuando nos coloquemos al nivel que debemos estar en materia de educación.

ENRIQUE MAGAÑA JIMÉNEZ

¡Cuántos que no habian es porque no tienen nada que decir!...

EL INGENIO DE ANTAÑO

De "El Donado Hablador,"

por el segoviano ALCALÁ YAÑEZ (siglo XVII)

(CUENTO)

Caminaban un día de verano un pobre hombre, ya de buena edad, y una muger con un muchacho de pocos años. Llevaban delante consigo un jumentillo, que servía de llevarles un poco de ropa que tenían, carga tan moderada y poca, que podía ir bien a la ligera: acertó a pasar cerca de ellos un caminante, y mirando a los tres que iban por el camino, y el jumento desembarazado, algo enojado les dixo:

«Hay tan poco saber de personas, que lleven ahí una bestia holgando y sin carga, y que una muger de su natural para poco, delicada y fiaca, vaya a pie. Tened juicio buen viejo, que yo os ayudaré, y suba en ese jumento esa buena muger, que mejor irá en él, que no rebotando por las asperezas de este monte.»

Parecióle bien al casado lo que el pasajero le había dicho, y llegándose a una peña hizo que su muger fuese caballera, y los dos siguiéndola iban a pie. Poco anduviéron, quando otro que venía por el mismo camino les salió al encuentro, y saludándoles, les dixo:

«Harto mejor fuera, padre honrado, que un hombre como vos, de tantos dias, que es milagro poderos tener en pie, fuera caballero, y ocupára aquel animal, y no la muger que lleváis en él, pues las de su género, de suyo son inclinadas a pasearse, y esta era ocasion en que pudiera sacar los pies de mal año, habiendosela ofrecido de caminar a pie, y como buen baylador; menearlos apriesa. Baxad, hermana, y suba ese buen viejo, que sus años y canas estan pidiendo lo que yo os digo.»

A tan buenas razones obedeció la casada, apeóse y subió su marido en el jumento, prosiguiendo su viage, adonde de allí a poco rato encontraron unos caminantes, que mirando al hombre caballero, y a la muger y mozuco en seguimiento suyo, con muy grandes risadas empezaron a hacer burla de él, diciendo:

«Salvage, apeaos, y tened vergüenza, no veis que va ese niño despeado, sin aliento y con tan grande calor, y que vos tan grande como vuestro abuelo, sin reparar en nada, vais hecho una bestia, pudiendo andar harto mejor, y con

En solo dos palabras se encierra el talismán de nuestra dicha: querer y poder.

No os fiéis del amigo; pero confiad en la amistad, dulce lazo que une los corazones y compenetra las almas.

Para llevar a feliz término un negocio buscad, la oportunidad de emprenderlo.

Si os preguntan, ¿En qué cifras tu ventura?—Responded sin vacilar: En el ejercicio de la virtud.

F. PEREZ DE PAZ

Llega Septiembre. Los frutos de la tierra ubérrima colman trojes y satisfacen anhelos, los alegres cabrilleos del mocerío en fiestas, estremecen un poco el acompasado vivir de las gentes pueblerinas... Una sombra entristecedora invade, sin embargo, el pensamiento de los hacendados del pueblo y de los que sin hacienda viven en ciudades derrachando aspiraciones: está inquietud es el recelo de la siembra.

Los unos, porque han de lanzar semillas a la madre tierra para que en ella germinen, otros porque han de enviar hijos a la madre universidad, de donde enseñanzas y tiempo mediante, saldrán a la superficie social con la espiga de granados, como las cañas de mies se coronan con la borla del supremo doctorado de madurez.

Semillas que vais a la tierra y adolescentes que vais a la universidad... ¿Qué será de vosotros? Os acechan las larvas, conspira contra vuestro desarrollo la sequía del medio y la falta de labor honda. Porque en este caso, los labriegos, en general, se comportan como políticos y los políticos proceden cual zamacucos labriegos... Y unos y otros, ¡trabajan tan poco! La tierra con escasa labor, la precisa apenas para que no se declare en rebelde esterilidad; la universidad, sólo atendida en organización y medios, lo absolutamente indispensable para que no se declare también en rebeldía y deje de dar titulados y más titulados, sin espiga casi de sapiencia, en los que abundante se desarrolla paja y más paja de vana presunción.

Y después es el lamentarse de la escasez de la cosecha, de la insuficiencia de los médicos, abogados, farmacéuticos... sin que el buen sentido haga de inquisidor, diciendo: —¿Porqué os lamentáis? ¿Pero es que metisteis honda la reja de la reforma, abonásteis el aula y el laboratorio dotando de lo necesario, rectificásteis la rutina en el cultivo... ¿Cómo habíais, pues, de obtener otra cosa que espigas sin grano y doctores sin saber!

Granos de mies y semillas del alama —que son los hijos— ¡allá vais a la ventura de Dios, al amparo de la Providencia... ¡Ellos os salven!

La inquietud del padre y del sembrador es justa.

La preparación adecuada de la tierra y de la universidad, es indispensable.

Aún así no se habría hecho todo. Faltaría por lograr la preparación eficiente de alumnos y semillas, que los errores tradicionales y la rutina secular tienen impurificados. Sobre su corteza y enclavados en su tierna entraña, llevan la debilidad de una larga serie de cosechas, cerealistas y humanus, amenguadas por todos los oidiums imaginables.

Preparar la semilla antes de enterrarla en el surco para que vaya a él limpia de gérmenes zizañosos, limpiar al estudiante del memorismo, de la rutina, antes de entregarlo al claustro universitario... He aquí la obra que se impone.

El tránsito es brusco: de la troje y de la familia, que son amoroso regazo, caen a la expansión de las fuerzas germinativas, a la lucha con sí propios a que el desarrollo de fuerzas potenciales obliga imperiosamente.

Reconozcamos la justicia de las zozobras del sembrador y del padre. Dan a la tierra y a la universidad lo que más aman. ¿Qué les devolverán ellas, alegría o perdición?

S. G.

Por tierras de Segovia

MADRID

Del extranjero

Turégano

Vuelco de un coche.—Sus ocupantes resultan heridos

En la carretera de esta villa, cerca de Pinillos, ha ocurrido un sensible percance.

El coche que conducía al propietario de Cantimpalos don Avelino Escorial Bernabé, a su esposa y al criado José Martín chocó contra un árbol, rompiéndose la lanza del vehículo y emprendiendo veloz carrera el tronco de caballos que tiraban del carruaje con tal ímpetu, que el cochero no pudo dominarlos. Este cayó a tierra, perdiendo el conocimiento, a consecuencia del fuerte golpe que sufrió.

En el trayecto se le destruyó al coche una rueda y al tomar la vuelta éste, arrastrado por la desenfundada marcha de los caballos desbocados, dió un vuelco violentísimo despidiendo por la ventanilla delantera a D. Avelino Escorial.

Este repuesto de su aparatosa caída fué a pedir auxilio al dueño de la venta de Pinillos Vital García Heredero, quien en unión de su familia acudió a prestar a los viajeros los primeros socorros, yendo después a Pinillos a poner el hecho en conocimiento del médico don Manuel García Martín, cuyo señor dió cinco puntos de sutura al conductor del vehículo.

La esposa de don Avelino Escorial experimentó un magullamiento en la cabeza y su esposo varios arañazos en diferentes partes del cuerpo, lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

A los heridos se les hizo la primera cura en la venta citada, quedando éstos muy agradecidos a las atenciones que se les prodigaron.

Los hermanos zapateros Fermín y Valentín Poza, también acudieron al lugar de la ocurrencia para prestar sus auxilios a los viajeros lesionados.

Estos se encuentran muy aliviados de las heridas recibidas.

Bernardos

En honor de la Virgen del Castillo

Se han celebrado en este pueblo, con la animación acostumbrada, las fiestas anuales en honor de la Virgen del Castillo.

La afluencia de forasteros ha sido bastante crecida.

Fiestas religiosas

Consistieron: en misa solemne, oficiada por el arcipreste don Pedro Lozoya, asistido de los señores diáconos, don Arturo Hernández y don Julio Bartolomé, pronunciando la oración sagrada el culto sacerdote don Demetrio Herranz Sanz, que cantó en sentidos párrafos, las virtudes de la excelsa Patrona de este pueblo, ensalzando sus milagrosas excelencias.

Y en procesión de dicha venerada imagen, que recorrió el itinerario de siempre, precedida de las típicas danzas del país, ejecutadas por los jóvenes de la localidad.

Corrida de novillos

No ha faltado—es de suponer—la conabida corrida de novillos, pertenecientes a una acreditada ganadería.

La plaza se hallaba de «bote en bote». Se notaba la presencia en ella de muchos forasteros.

Se estoquearon dos toros, por uno de los novilleros que actúan en esta provincia, por esta época, y cuyo nombre no hace al caso. Es uno de tantos que se ganan la vida a fuerza de porrazos: ni mejor ni peor que el más renombrado de los que visten el traje de luces en estas humildes plazas lugareñas.

El ganado resultó regular. Los sustos y revolcones estuvieron al orden del día.

Bailes de Sociedad

Todas las noches de los días de fiestas, ha habido bailes en los casinos «La Unión» y «La Amistad», que se prolongaron hasta las primeras horas de la mañana.

Concurrieron lindas señoritas de Madrid y muchas bellas jóvenes de los pueblos limítrofes a Bernardos, luciendo, a la par que sus mejores galas, el atractivo palmito que Dios las dió.

De rueda y con música de aire

Los bailes de rueda, distracción obligada en estos pueblos, estuvieron amenizados por los dultaineros hermanos Tabanera, que alternaron con una banda de música, de Madrid, que aunque no se trata de la municipal, pues los fondos de este Consistorio no permiten esos lujos suntuosos, se distinguió por lo aceptable.

Los dultaineros y músicos de la citada banda se hartaron de soplar por tarde y noche, sin que los «bailarines» mostraran el menor cansancio de tan continuo movimiento.

Nuestro convecino don Siro Escorial se sintió rumboso. A la fuerza ahorcan. Pagó un día el baile de tamboril, siguiendo la tradicional costumbre, que exige que cuando uno se case en esta villa, entretenga con la música a los demás.

Y dicho señor contrajo nupcias hace cuatro meses, olvidándose del encargo, hasta que Bernardos «ardió» en fiestas; pero más vale tarde que nunca y «bien vale París una misa».

Las muchachas de Bernardos

El tercer día de los dedicados al holgorio, experimentaron un serio disgusto. Llovió con insistencia desesperante, y por esta causa tan molesta no pudieron ostentar sus ricos mantones de Manila.

Que ya es contrariedad tratándose de unas jóvenes que se ciñen los mejores pañuelos de flecos de la provincia, y con los cuales están como para... conducir las del brazo a una casa de compra y venta de alhajas.

Ituero

Viajeros

Después de pasar una temporada entre nosotros, han regresado a Madrid don Miguel del Río y sus hermanos doña Agueda y don Fermín.

Su ausencia de este pueblo ha sido muy sentida, pues dichos señores cuentan con el unánime aprecio de todo el vecindario, por su caritativo proceder, siempre solícito a socorrer las necesidades del prójimo desvalido.

Muy de veras deseamos hallarles otra vez aquí, todo lo más pronto posible. Reciban nuestro cariñoso saludo de despedida.

Se encuentran en la actualidad en este pueblo, las simpáticas y bellas señoritas Fernanda y Cecilia, hijas del capitán de Infantería, con residencia en Avila, don Genaro Sánchez Mayorga.

De Belmonte del Tajo han llegado don Bernardo García y su esposa, con el fin de pasar unos días al lado de su tío don Enrique del Amo, maestro de Instrucción pública de la localidad.

Baños

Han regresado con toda felicidad de las Caldas de Besayas, la rica hacienda de este pueblo doña Amalia García, y de las Caldas de Oviedo, doña Emiliana Gil, esposa del rico propietario y concejal de este Ayuntamiento, don Santiago Garcimartín, los cuales se hallan muy aliviados de sus dolencias.

POSTRE IDEAL

¿Quiere V. preparar al momento una deliciosa natilla? Emplee V. el Postre Ideal. En ultramarinos.

La unión conservadora

No cesan los pronósticos acerca de la unión conservadora, y a pesar de que han sido calificados por el Gobierno de fantasías moriscas.

Pero nuestro carácter meridional se empeña en hacer volar a la imaginación, y consecuente con esto, hoy nos descubre que en las conversaciones tenidas con el Rey, por el Sr. Maura en el Palacio de la Magdalena y por el Sr. Dato en Bilbao, cuando dichos prohombres fueron a cumplimentar al Soberano, debieron ocuparse de asunto de tanta importancia, pues no tendrían nada de extraño que el Monarca quisiera saber lo que pensaban de un pleito que se atrae la pública atención por la transcendencia que reviste.

Se indica que el sábado es muy fácil que se celebre en Palacio un consejo presidido por S. M., y que entonces es muy posible que éste participe a los más significados ministros el resultado de sus entrevistas.

El indulto general

No se publicará hasta de dentro de dos o tres días, pues los patronos y obreros barceloneses llegaron ya a un acuerdo.

El restablecimiento de las garantías constitucionales vendrá también después.

Como es lógico, el Gobierno ha querido que la gracia siga a la sumisión de los espíritus rebeldes.

«Se dice...»

Con este título un periódico que se las da de muy bien enterado lanzan a la publicidad noticias de indudable interés.

Son estas: Que el ministro de la Guerra trabaja infatigablemente en la confección del presupuesto del departamento que rige, presupuesto que será completísimo satisfaciendo las necesidades y aspiraciones de todos.

Que no se piensa en variar los uniformes, por ahora.

Que el nuevo reglamento de recompensas está ya impreso, y ha pasado al Consejo Supremo, subsanándose en él algunas injusticias, no quedándose sin aquellas los jefes y oficiales que más se distinguieron en las últimas operaciones llevadas a cabo en Africa.

Que ya está planteado y aceptado, en principio, que las escuelas militares sean secuela del Tiro nacional.

Y, por último, que los aprobados sin plaza ya están aceptados en las Academias militares, habiéndose hallado la fórmula de ingresarlos para ocupar vacantes, los cuales como no llegan a quinientos, las cubrirán dentro del año.

Conspiración monárquica

En Praga Checo-eslovaquia, ha estallado una conspiración en favor de la monarquía.

Una hermandad de Semitas prometió el apoyo, a los conspiradores, de cien mil polacos.

Han sido detenidos los complicados en este movimiento dinástico, entre los que figura el príncipe Lobkowitz.

Dispuesto a firmar

Ha examinado el Consejo Supremo, una nota del gobierno de Bucarest, en la que éste se halla dispuesto a firmar el tratado de paz.

Asalto a un Banco de Moscov

Un grupo de salteadores asaltaron el Banco de Moscov llevándose en su poder dos millones y medio de rublos.

La policía, que noticiosa del suceso salió al encuentro de los forajidos, fué, por estos, tiroteada.

Por tercera vez ha sido desvalijado el Banco de Moscov:

¿Otra republiquita?

Se dá como seguro que las tropas alemanas del general Von der Goltz, han proclamado en Curlandia la república independiente.

Se unirán a la nueva república doscientos sesenta mil alemanes que se hallan en la frontera.

La Kronprincesin Cecilia

Ha llegado a Wieringen donde se halla su esposo, la Kronprincesin Cecilia.

Al lado de su marido pasará varios días.

De millonario a periodista

Un periódico de Londres da la noticia de que Mr. Vanderbilt, multimillonario americano, ha comenzado las tareas de reporter en el *New York Herald*.

A parte de lo extraño del hecho en sí, ya que los millones parecen alejar a su dueño de tal clase de trabajo, debemos, los que nos dedicamos a este oficio, un sincero agradecimiento al joven periodista, pues, según él, las causas que le indujeron a adoptar tal resolución, fueron las condiciones de iniciativas y de energía que observó en todos los periodistas.

Que cunda el ejemplo, a ver si con ello en nuestro país, aunque no es tierra de archimillonarios, podemos contar en las mesas de redacción con una tan agradable compañía.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO :- DOMICILIO SOCIAL: MADRID

OFICINAS EN Alcazar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logrosán, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, SEGOVIA, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo, con los siguientes tipos de interés:

	Por ciento
A la vista.....	3
A tres meses.....	2 1/2
A seis meses.....	5
A un año.....	4 1/2
A dos años.....	5
A cinco años.....	6

Cobro y descuento de letras.—Negociación de Cupones de todas clases.—Giros sobre España y extranjero.—Cartas de Crédito.—Compra y venta de valores.—Cambios de moneda.—Operaciones de Banca y Bolsa en general, en condiciones ventajosísimas.

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 9

Notas de Castilla y León Por toda España

F I E S T A S

Castilla festeja.

Finieron las faenas recolectoras.

Finieron los apuros del estío.

Septiembre trujo dineros a la aldea y, con ellos, la alegría del vivir.

La tradición no miente un año. Y los campesinos son verdaderos con ella.

La dulzaina dice la pobreza musical de Castilla la Vieja. Cuatro, cinco notas por junto, desapacibles de por vida.

El tamboril no acompaña aires de la tierra. A todo tirar, un trasunto de jota aragonesa, tan minúscula que no puede serlo más.

Y luego la danza en rueda, con su primitivismo antiestético, con sus actitudes simiescas.

¡La poca gracia palurda!

Romería.

Un pretexto religioso, para comer, para beber.

¡Ah, ventura! Este día, fecha singular, se guisa cordero y tal cual cacho de vaca...

Es un grave exceso, en verdad, más ¡cómo ha de ser!... Una sola expansión cada doce meses, bien vale un ayuno penitencial de once y veintitantos días.

Harto se padece, para ser parcos en esparcirse tan breve tiempo.

Las campanas tocan a muerto antes que a fiesta...

Santander

En Santoña está conmemorándose la fiesta de la Virgen del Puerto, patrona de dicha villa.

Hubo regatas de traineras, en las que tomaron parte embarcaciones de Santoña, Laredo y Argoños.

La trainera de Santoña «San Antonio» ganó 1.000 pesetas y la bandera de seda.

El recorrido de tres millas y media, fué cubierto por la embarcación ganadora en veintidós minutos.

Fiesta de la flor

En Reinosa se ha celebrado la fiesta de la flor, en favor de las costureras pretuberculosas.

Resultó muy brillante.

Se agotaron las flores de trapo y hubo que recurrir a las naturales.

Carreras de bicicletas

Se han verificado las carreras de bicicletas, en la que se disputaban importantes premios corredores de fama.

Asistió numeroso público.

Los ferroviarios

Se ha reunido la sección de ferroviarios del Norte.

El objeto de la reunión fué tratar de la readmisión de los ferroviarios despedidos.

La tasa

Ha comenzado a venderse las patatas a 0,30 pesetas el kilo, que es el precio de la tasa.

Los huevos se venden a 4,50 pesetas docena, con gran protesta del vecindario.

Mitín suspendido

Las autoridades suspendieron un mitín que proyectaban los panaderos.

En cambio, se consintió la celebración de otro, de obreros metalúrgicos.

Burgos

Miranda de Ebro

Un cadáver

Unos cazadores han hallado en el término de Hoyo Avellano, el cadáver de un hombre, que no ha sido identificado, en estado de descomposición.

Al lado se encontró un revólver.

Soria

¿Guarnición a Soria?

El vizconde de Eza ha escrito al alcalde notificándole que en la próxima distribución de fuerzas militares, seguramente se concederá guarnición a Soria.

Logroño

Haro

Huelga

Los obreros panaderos se encuentran en diferencias de criterio con los patronos.

Los huelguistas han constituido una cooperativa que ya funciona.

Mercados

En el mercado de hoy rigen los precios siguientes: Trigo 20,75 pesetas la fanega, o 48 pesetas los 100 kilos; cebada 11 pesetas; centeno, 15; avena, 8,50; alholvas, 14,25; algarrobas, 14; yeros, 16,25; paja, 4,30 los 100 kilos. En las patatas no existe cotización fija, por esperar orientaciones por la tasa.

En ganado de cerda se han presentado a la venta 300 tetones, vendiéndose a 50 pesetas ejemplar, como término medio. Las crías de 90 a 150 pesetas, según su desarrollo.

El mercado está muy concurrido de gente forastera.

Ávila

Un banquete

Se ha celebrado un banquete en honor del ministro de Gracia y Justicia.

Dicho banquete fué organizado por la Audiencia y los funcionarios judiciales residentes en esta capital.

El abastecimiento de aguas

Anteayer verificóse una asamblea magna de las fuerzas vivas de esta ciudad para tratar del importantísimo asunto del abastecimiento de aguas de la población.

Quedó constituida una sociedad anónima, con un capital de trescientas ochenta mil pesetas, para comenzar los trabajos del proyecto aceptado, que imponen un gasto de millón y medio de pesetas.

Darán principio las obras en octubre, hacia la época de las fiestas de Santa Teresa.

Valladolid

Reformas en un templo famoso

Con motivo de comenzar los trabajos de restauración, se ha clausurado la iglesia de San Santejo.

Chocolates

superiores, elaborados a brazo, bien conocidos del público en general.

LA CONFIANZA

CERVANTES, 6, SEGOVIA

DOS NOTICIAS TRASCENDENTALES

Han terminado los certámenes de Cataluña, reintegrándose a esta región su espíritu industrial y labrador, tanto tiempo ausente.

Al mismo tiempo que en el antiguo condado entran la paz en los corazones y la serenidad en las almas, la ciencia celebra en Eilaco su fiesta mayor.

En el momento en que la anarquía en ciernes queda muerta; en el instante en que el progreso da su aleteo por boca de un sabio insigne, la conciencia nacional está en el caso perentorio de decidirse...

El trabajo y el estudio señalan con índice de luz un camino; la ignorancia secular y los odios entre el capital y el trabajo, las dos arcos torales de la economía social, enjalonan otro.

El partido a tomar es obvio: el mejor, el más digno, el más recto, esquivando veredas y trochas de extravío. Y para pisar terreno firme, o, más bien, para saber andar, todo consiste en interesarse por las cuestiones primordiales, aunque sean muy científicas, y en no leer en los diarios sólo el crimen repugnante, las reseñas de toros y la sección de sucesos.

Asturias

Gijón

Por defender a su esposo, la mañana

El sereno del Municipio, José Medina, cuestionó con el hijo de un convecino suyo, llamado Urbano.

El padre de éste indignado, abofeteó al sereno, quien disparó su revólver contra Urbano, en el momento en que se interponía la esposa de éste, que resultó muerta de un tiro.

Catástrofe en una mina

Una explosión de grisú ocurrida en la mina «Sotón», ha causado la muerte a once obreros.

La explosión produjo un violento incendio, que se tardó 24 horas en sofocar.

Cataluña

Barcelona

Todas las huelgas solucionadas

Las difíciles gestiones del señor Amador han sido coronadas por un éxito rotundo.

Los patronos y los sindicalistas han publicado sendos manifiestos en los que abogan por una inteligencia entre el capital y el trabajo, suspendiendo sus violencias unos y el lock-out otros, en bien de la paz tan perturbada hasta ahora en ciudades y campos.

Una corriente de concordia ha llevado por cauces de orden y naturalidad fuerzas en pugna e intereses encontrados.

Posiblemente, esta aproximación de sindicalistas y plutócratas, era deseada por todos. Lo que se necesita es que sea aprovechada y estimada en su justo valor.

Canarias

Santa Cruz de Tenerife

Vapor incendiado

A la altura de este puerto ha pasado a toda velocidad el vapor griego «Stilvani», el cual iba por completo envuelto en llamas.

Era un espectáculo aterrador el de que aquella hoguera flotante, la cual parecía aún más formidable por reflejarse el fuego en las nubes bajas que había a la sizon.

Gran parte del vecindario de Santa Cruz salió a la orilla del mar para ver el imponente incendio.

Se sabe que al puerto de Arrecife abordó un bote del vapor siniestrado, en el que se salvaron varios marineros y el capitán. Este dice que el fuego comenzó en los sollados, adquiriendo enseguida enormes proporciones.

Otro bote lleno de naufragos se cree que ha zozobrado.

Leed mañana

La Tierra de Segovia
5 céntimos número

Guipúzcoa

Bilbao

Inauguración del Congreso de Ciencias

En ampliación de nuestro telegrama, damos noticias más extensas del acontecimiento científico de que se enorgullece Bilbao.

En el palacio de Zabáldum, y con asistencia de los Reyes, se ha verificado la apertura del Congreso de Ciencias.

Recibieron a las augustas personas el capitán general de la región, los gobernadores civil y militar, don Eduardo Dato, el ministro de Instrucción pública y los condes de Heredia-Spínola.

Una compañía del regimiento de Garelanos rindió honores.

Acto continuo se verificó un almuerzo íntimo, terminado el cual, se dirigieron todas las personalidades al teatro Arriaga, que presentaba brillantísimo aspecto.

El acto comenzó con un discurso del organizador señor Elizalde y otro del presidente de la Representación francesa.

A continuación, el insigne inventor señor Torres Quevedo pronunció un discurso, en el se lamentó la frialdad de los españoles ante el progreso de las ciencias. Abogó por la coadyuvación de todos a la obra de los sabios y terminó elogiando al Rey por su clarividencia al agrupar en torno suyo a los más eminentes científicos de la nación y dedicando un saludo a Bilbao.

El acto acabó en medio de un gran entusiasmo.

En la Sociedad bilbaína fueron obsequiados los congresistas con un lunch.

Andalucía

Sevilla

Más detalles sobre la desaparición del infante don Antonio de Orleans

Como nuestros lectores ya saben, por nuestra última conferencia telefónica, el infante don Antonio de Orleans ha desaparecido de Sevilla, donde residía con sus tutores, de colgándose por un balcón del hotel Inglaterra, en que se hospedaba.

La imaginación novelera del pueblo hizo cundir el rumor de que se trataba de un secuestro o cosa parecida.

Sin embargo, el suceso que en un principio parecía nebuloso y complicado, se reduce a una simple escapatoria a Portugal, según se desprende de un telegrama que vino oportunamente a dissipar todas las sombras que había sobre el particular.

El motivo de la evasión es un pleito que sostiene el infante en Italia, y en el que se ventilan 15.000.000 de pesetas.

En Lisboa, un yate esperaba al evadido para conducirlo a Roma.

Se dice que a don Antonio le acompañaba un elocuente diputado republicano por un distrito de Aragón.

LA VIDA EN LA CIUDAD

FIESTAS ACTUALES

CARTEL DEL DIA

De la Catorcena de Santo Tomás

SEPTIEMBRE
10
Miércoles

Función de la Esclavitud del Santísimo Cristo de la Cruz

Misa Sacramental a las diez y media, estando el sermón a cargo de don Eduardo Mazarías, párroco de Balisa.

A las cinco de la tarde Reserva.

De las fiestas profanas:

— EN EL TEATRO JUAN BRAVO —

A las siete y tres cuartos y diez y media, CINEMATOGRAFO Varietés:

SALOME MARIN
ESPERANZA BENITO

y la sin rival cantante de aires regionales,

EMILIA BENITO

Fiestas y festejantes

Los palurdos quitan la derecha, quitan la izquierda.

Van por la calle como figurones. No quieren admirarse de nada, pero se admiran de todo.

Sus ojos, su boca y su figura entera son un ¡oh! baturro y prolongado.

Los cadetes novatos andan un poco encogidos dentro de su flamante uniforme.

El comienzo de curso les sorprende en plenas fiestas. Los truenos de las tracas y las bombas detonantes, son para ellos primicias de cañonazos futuros, desconocidos.

Carreras pedestres. He aquí unos muchachos jadeantes y sudorosos, corriendo, con voluntad digna de mejor causa, tras el premio que puede ganarse a bien poca costa.

¡Lentitud del bipedo!... El rezagado, echa los bofes... ¡Quién tuviera cuatro patas, en este preciso momento!...

El barrio del Cristo del Mercado arde en iluminaciones.

Bombillas eléctricas, en profusión, orlan barandales y rejías.

Y en alguna casona arcaica, pone su neologismo la luz lechosa del voltáico, en competencia con la luna, inflamada como un pavo...

Los mozos, de rondalla, alejándose llenan de emoción el instante...

Lontano, un esquilón vocinglero ríe. Su campaneo tiene son de mofa... ¡Campanita joven y alocada!...

LAS CARRERAS PEDESTRES

Con bastante concurrencia se celebraron ayer en el paseo del Salón las carreras pedestres anunciadas.

Los corredores

El número de inscritos para tomar parte en las carreras fueron solamente seis, debido sin duda a lo tarde que se conocieron las bases, pues la primera noticia que de ellas se tuvo, fué por nuestro número de ayer.

Los nombres de los corredores con el número de orden que les correspondió en el sorteo son las siguientes:

Número 1, Eugenio Soler; 2, Joaquín Arcenzana; 3, Zoilo Bermejo; 4, Félix Bartolomé; 5, Vicente Pascual; 6, Juan Bleda.

El Jurado

El Jurado le componían los señores González Salamanca, Martínez, Ferrer, Riesco, Maeso, y Muñoz Baeza.

Comienzan las carreras

A las seis y cuarto dió comienzo la primera carrera, que consistió en recorrer 333 metros con obstáculos; de uno en uno, por orden de inscripción, otorgándose un primer premio de 50 pesetas y un segundo de 25, al que hiciera el recorrido con menos faltas y en menos tiempo. Los obstáculos consistían en un salto de altura de un metro; otro de longitud de tres a cuatro metros; otro de longitud y altura de 1,50 por 0,80 metros y un doble salto de altura de 0,80 por un metro.

Tomaron parte en esta carrera todos los inscritos retirándose el número 5, en el salto de longitud y altura.

Los premiados

El número 4, Félix Bartolomé, ganó el primer premio y el número 2, Joaquín Arcenzana, el segundo.

El primero hizo el recorrido en un minuto y el segundo, en un minuto y veinticinco segundos. Los dos cometieron falta al salvar el obstáculo de longitud.

Con una diferencia de unos segundos llegó a la meta el corredor número 3.

Segunda carrera: velocidad

La segunda carrera consistía en recorrer 1.500 metros (cuatro vueltas y media del paseo del Salón), entregándose los dos premios (uno de 50 pesetas y otro de 25), a los corredores que lo hicieron en menos tiempo.

Desde la primera vuelta se vió claramente que el número 2 llevaba gran ventaja, marchando en segundo lugar y al mismo tiempo, los números 3 y 1.

El primer premio le fué adjudicado al número 3, Zoilo Bermejo.

El primero tardó en recorrer los 1.500 metros, cinco minutos y Bermejo, cinco minutos y diez segundos.

Tercera carrera

La tercera carrera fué de resistencia (seis vueltas al paseo del Salón), adjudicándose los premios a los que hicieron el recorrido en menos tiempo, siendo el máximo de diez minutos.

El primer premio le ganó Zoilo Bermejo y el segundo Joaquín Arcenzana, que dieron las seis vueltas en nueve minutos y quince segundos, y nueve minutos y diez y siete segundos respectivamente.

El primer premio eran 50 pesetas y el segundo, 25.

En esta carrera solo tomaron parte los dos corredores que resultaron premiados.

La fiesta resultó entretenida y oímos a muchas personas lamentarse de que en Segovia no se fomenten este y otros deportes, que tanto contribuyen a fortalecer a la juventud.

FIESTAS DE CATORCENA

En la parroquia de Santo Tomás continúan con gran esplendor estos tradicionales cultos eucarísticos, habiéndose celebrado ayer la suntuosa función de la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario, oficiando en la misa D. Julián Gómez Mate, Cura Regente de Zamarramala, asistido por D. Clemente Sierra, Coadjutor de San Clemente y D. Eduardo Mazarías, Párroco de Balisa por don Ricardo Bartolomé, Párroco de San Millán, como Maestro de Ceremonias y por D. Aureliano Montero, Coadjutor de Santo Tomás y hermano mayor de dicha congregación.

Don Victoriano García Barroso, Párroco de Navas de Riofrío e hijo de la pila, pronunció una sentida oración sa-

grada, henchida de doctrina y de entusiasmo, en la que ensalzó, con piadosas arengas a la devoción de los fieles, las glorias de la Eucaristía y de la devoción del Rosario.

La procesión

La procesión de la tarde resultó conmovedora por la extraordinaria concurrencia de fieles que superó con mucho a la de los días anteriores.

La imagen de la Virgen, adornada con valioso manto, recamado de oro, fué conducida por las calles de San Vicente Ferrer y José Zorrilla, desde la parroquia a la ermita del Cristo de la Cruz, donde se cantó la antifona correspondiente, regresando al templo de procedencia y terminando con una solemnisima salva a toda orquesta, durante la cual se veía el templo completamente lleno de fieles poseídos de entusiasmo tal que se escucharon clamorosos vitores a la Virgen del Rosario.

En el trascurso de tan inolvidable y ferviente procesión, las jóvenes solteras de la feligresía dieron una inacostumbrada nota de piedad solicitando y disputándose el honor de conducir sobre sus hombros la veneranda imagen, a pesar de su excesivo peso, propósito que realizaron con edificante entusiasmo del cual fué clara prueba también el inesperado número de nuevas inscripciones realizadas ayer en esta piadosa cofradía, una de las más importantes y numerosas de la ciudad en tiempos pesados y ahora amenazada de extinción casi completa, puesto que se ha venido manteniendo por la exclusiva devoción de muy contadas familias, aunque el acto extraordinario de consagración realizado ayer hace esperar un alentador resurgimiento de antiguos esplendores para bien del culto y respeto a la tradición.

En la reserva del Santísimo Sacramento y en la procesión ofició don Ricardo Bartolomé, párroco de San Millán, siendo asistencias don Eduardo Mazarías, don Victoriano García Barroso, don Clemente Sierra y don Aureliano Montero.

Tras la Sagrada Efigie marchaba su camarera doña María Fernández, viuda de Lotero, acompañada de la señora viuda de Ayuso y de doña María de Elizalde de Lotero, habiéndose sido presidido el solemnisimo acto religioso por don Isidoro Rincón, en representación del señor Alcalde de la Ciudad, don Julian Sanz, Alcalde del Barrio de Santo Tomás, don Pedro Bermejo y don Laureano Lotero, ambos congregantes.

Satisfecha puede hallarse la feligresía de Santo Tomás de la piedad que ayer puso de manifiesto al honrar con tan entusiasta explosión de religiosidad y de fervor el culto a la Santísima Madre de Dios en su gloriosa advocación del Rosario.

X

Del concurso de ganados

Está terminándose la instalación para el concurso de ganados organizado por la Junta Provincial de Segovia, que ya está repartiendo los programas y recibiendo hojas de inscripción que se pueden recoger y llenar también en el domicilio social, Plaza Mayor, 7, moderno.

Se han vencido así las dificultades que al principio surgieron para instalar la sección canina y en consecuencia, además de la sección de mastines españoles, que ya figura en el programa, habrá una general de presentación de perros de distintas razas como medio de iniciar una buena orientación para seleccionar y mejorar las razas.

Hasta el día 13 y en el casillero de ganaderos, durará el plazo de inscripción y admisión de ejemplares, habiéndose fijado en la cantidad de una peseta la cuota como derechos de matrícula.

Seguramente que serán numerosas las inscripciones.

LEED

“La Tierra de Segovia,”

Teatro Juan Bravo

El sábado debutará la gran Compañía de comedias de Francisco García Ortega, con la magnífica comedia *La Castellana*.

Lista de la compañía por orden alfabético

Actrices. — Anaya, (María); Cid, (Josefina); Nestosa, (Josefina); Nicolás, (Concepción); Ordoñez, (Amalia); Ortega, (Rosario); Vigo, (María).

Actores. — Bejar, (Angel); Bores, (José); Encinas, (José); García Ortega, (Francisco); García Ortega, (Luis); Nart, (Jaime); Parera, (Arturo); Ruiz, (Manuel).

Repertorio

La Castellana, La ráfaga, El nido ageno, Un marido en el campo, El difunto toupinel, Cobardías, La tierra de promisión, El ladrón, El adversario, La señorita está loca, En cuerpo y alma, El estigma, ¡Que viene mi marido!, Los bulhos, La cortina roja, Tristes amores, El tanto por ciento, La novela de un joven pobre, Rosa y Rosita, El amor asusta, El amigo Robledo, Lo que tu quieras, Los planes de Milagritos, El marido de su viuda.

Se abre un abono de diez únicas funciones, el cual quedará cerrado el viernes próximo, día 12 a las cinco de la tarde.

PRECIOS

	Abono	Taquilla
Paleos entresuelos....	10	12,50
Idem principales.....	7	8,75
Butacas.....	2	2,25

Incluidos los impuestos

La función de anoche. -- Varietés

Después de unas interesantes películas cinematográficas, hizo su presentación Salomé Marín cancionista «bien», esbelta y linda rubia, cuyas canciones, trajes y actitudes, constituyen un todo armónico; es una artista «bien».

La bailarina Esperanza Benito agrada por su arte grácil, aéreo, y sueltos, gustó mucho en una danza americana y en una jota valenciana.

El clou de la fiesta de anoche fué Emilia Benito. Es toda una mujer y toda una artista, siente con toda su alma de mujer y artista española, las canciones regionales de nuestra patria y al cantarlas pone en ellas todos los entusiasmos de que es capaz una artista de la tierra.

Las tres fueron muy aplaudidas y tuvieron que repetir sus números.

BOLETÍN OFICIAL

De interés para los Ayuntamientos

Según circular de la Diputación, inserta en el Boletín Oficial, se concede de plazo hasta el 15 del mes actual para que ingresen parte del contingente de 1913 y el primer trimestre de 1919, varios Ayuntamientos que se hallan en descubierto de aquéllos.

La Administración de Contribuciones de esta provincia recuerda a los Ayuntamientos la obligación en que se encuentran de remitir a aquella, antes del día 12 del corriente, los apéndices por rústica y urbana.

Asimismo les recuerda los deberes que han de cumplir para la renovación de las Juntas periclales, que ha de verificarse dentro de este mes.

Secretaría vacante

La del Ayuntamiento de Melque, dotada con el sueldo de 600 pesetas anuales.

Los aspirantes a ella deben presentar las instancias antes del 15 del corriente.

Inspección vacante

La Alcaldía de Fuentesoto anuncia la provisión de la plaza de inspector de carnes e higiene y sadidad pecuaria, servida hasta ahora interinamente. Se admiten las solicitudes durante todo el mes actual.

LA VIDA EN LA CIUDAD

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Sección administrativa de primera enseñanza

Durante los días y horas hábiles para el público, se pagarán en la Sección administrativa de primera enseñanza, los haberes de los jubilados y pensionistas del Magisterio de esta provincia, correspondientes al mes de agosto último, habiendo sido dado de alta, el jubilado don Julián Vírveda Otero, el cual deberá presentar los documentos reglamentarios.

Los pensionistas Mariano Lorón, Marcelina Barbero, Esteban Martín, Rufina Cabrero, María D. Martín, Rita Gómez y Elvira Manrique, deberán presentar la cédula personal, sin cuyo requisito no podrán hacer efectivos sus haberes.

A disposición de doña Leopolda Gutiérrez Caballero, existe una credencial nombrándola maestra propietaria de Valvandinal (Avila).

Hablando con el Gobernador

En la visita diaria de nuestro redactor al Gobierno civil, el gobernador don Emilio Llasera, le manifestó lo siguiente:

Que había recibido orden telegráfica del señor ministro de la Gobernación, para el inmediato envío de harina a Madrid, por carecer de dicho artículo en la actualidad y que había dispuesto el envío prudencial de dicha mercancía, quedando, como es lógico, asegurado el abastecimiento para esta capital.

Que había ordenado se reuniese ayer, a las seis de la tarde en su despacho, la Junta de espectáculos, para trasladarse a la Plaza de toros a girar una visita, para disponer todo lo conducente para la corrida del próximo domingo, y los espectáculos que en lo sucesivo allí se celebren, para que esté todo en las mejores condiciones de seguridad.

A la Junta asistieron, además del gobernador, como presidente el secretario del Gobierno civil don Dario de la Revilla y los vocales don Sinforiano Acinas, don Gabriel de Cáceres, don Francisco Fernández Prados y don José Rodao, éste como secretario que es de la Junta de espectáculos.

Revisaron la plaza, acordando se numeren todas las localidades; que no se vendan más de éstas, que las que la plaza hace y que por el arquitecto municipal (que hoy se encontraba ausente y no pudo concurrir), se practique el reconocimiento del estado de seguridad de la plaza, en evitación de cualquier contra-tiempo y para tranquilidad de los espectadores.

Que había dado órdenes terminantes a la policía, para que no consientan que sea cobrado más que cincuenta céntimos por asiento a la Estación del ferrocarril y viceversa y cincuenta céntimos desde la Plaza Mayor a la de toros y viceversa, estando dispuesto a castigar con mano dura a los que contravengan estas disposiciones, para lo que ruega al público, denunciara los agentes de su autoridad, cualquier abuso que los caleceros quisieran cometer o cometieran.

Y terminó diciéndonos que se propone ir corrigiendo las deficiencias que vayan notando en todos los servicios, así como las que se le denuncien.

A instancias del alcalde, el gobernador ha telegrafado al ministro de la Gobernación, interesando sean suspendidas o variando el itinerario o las horas de las carreras de motocicletas con sidecar, que están anunciadas para el próximo domingo en que se celebra aquí la corrida de toros y pudiera ocurrir algún accidente.

El concierto de hoy

Según nos ha comunicado el señor Alcalde, el concierto que estaba anunciado para hoy en la Plaza Mayor por la banda de música de la Academia de Artillería, de siete y media a nueve y media, ha sido suspendido, a causa de tener que asistir dicha banda a La Granja

ECOS Y VIDA DE SOCIEDAD

Su Alteza la Infanta Isabel a San Sebastián

Conforme a lo que desde hace días se viene anunciando, el sábado saldrá para San Sebastián S. A. R. la Infanta doña Isabel, en cuyo sitio permanecerá unos días, invitada por la Reina Doña María Cristina, regresando después al Real Sitio de San Ildefonso.

Nuevo senador

Sin oposición, ha sido elegido senador por Huelva el ilustre catedrático de la Universidad de Valladolid don Antonio Royo Villanova.

Fijación de residencia

Desde León, donde residían, se han trasladado a Segovia, con objeto de dar la carrera a un hijo suyo ingresado en la Academia de Artillería, la respetable señora doña María Roldán Salvadores, viuda de Páramo, acompañada de su respetable madre y de su linda hija.

Rifa de muñecas

Ayer recibimos la lista de regalos y muñecas anunciados para la tómbola organizada por el Regimiento de posición y que publicaremos mañana o tan pronto nos lo permita el exceso de original que estos días nos abruma.

Enfermos

Desde hace días se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, el conocido sastre, don Narciso de la Orden.

Deseamosle pronto y total restablecimiento.

Aniversarios

Hoy hace siete años que pasó a mejor vida don Bonifacio Aceña Villoslada empleado que fué de la Academia de Artillería.

Reiteramos a la familia la expresión de nuestro sentimiento.

Ayer hizo un año que falleció en Adrada de Pirón donde había ido a realizar una breve excursión, el empleado de la Delegación de Hacienda don Francisco González y García San Miguel.

Hoy, de ocho a diez de la mañana y en sufragio del finado se celebrarán misas en el convento de Padres Franciscanos, que seguramente se verán muy concurridas dadas las muchas amistades y simpatías que contaba en Segovia a familia González San Miguel.

A su viuda y demás familia reiteramos la expresión del más sentido pésame.

Fugado del Hospicio

Se ha fugado de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, donde se encontraba recogido con carácter provisional, el niño Mateo Martín.

Presos fugados

Se han fugado de la Cárcel de El Espinar, dos presos que en ella se encontraban detenidos.

Tenemos noticias, de que los fugados han vuelto a ser detenidos nuevamente en un pueblo de la provincia de Madrid.

Registro civil

Ha sido inscrita la partida de defunción de Lázaro González García, de veintitrés años y estado soltero.

Nacimientos, ninguno.

Matrimonios, ninguno.

Indemnizaciones a testigos judiciales

Aquellos testigos que por falta de fondos hubieren dejado de cobrar las cantidades que les fueron asignadas por asistir a los juicios orales celebrados desde primero de Mayo último, podrán presentarse por sí o por persona autorizada para ello, en la Secretaría de esta Audiencia con objeto de que puedan hacer efectivas dichas cantidades, hasta el día 28 del actual, de once de la mañana a una de la tarde; entendiéndose que aquellos que el dicho plazo no se presenten, pierden el derecho al percibo de los antedichos haberes.

Mas tropas

Ayer en el tren tranvía de la tarde, llegó a esta capital una compañía del regimiento de Gravelinas, la cual va a formar parte del regimiento de la Victoria, de nueva erección, establecido en La Granja.

Después de pernoctar en Segovia, hoy ha salido a incorporarse a su destino en San Ildefonso.

También ayer a mediodía llegó a La Granja el regimiento de Húsares de la Princesa.

Salió la noche del lunes de Madrid y realizó el viaje a caballo por el puerto de Navacerrada.

Con este motivo, La Granja se vió durante todo el día animadísima y la colonia veraniega organizó en honor de los expedicionarios un baile en el «Blas Club», que estuvo muy concurrido y duró hasta altas horas de la madrugada.

Esta tarde y también en honor de los Húsares de la Princesa, habrá otra fiesta en el campo del tiro de pichón, al que asistirá la banda de la Academia de Artillería.

Busto notable

En el escaparate del comercio de tegidos de los señores Callejo y Compañía, se halla espuesto el retrato en busto de don Augusto Montalbán, admirablemente modelado por el joven escultor Enrique Mateos, quien a juzgar por esta obra, de asombroso parecido con el modelo, encuentra felices disposiciones para el arte escultórico, en el que seguramente le esperan legítimos triunfos.

La corrida de toros del domingo 14

A juzgar por el pedido de localidades desde Madrid, Valladolid, Avila y de varios pueblos de esta provincia, para la gran corrida, que el próximo domingo 14, del actual, se celebrará en nuestro circo taurino, es de esperar sea un lleno colosal, como lo fué el domingo pasado en la organizada por el regimiento de Posición.

De San Ildefonso, también hay noticias de que honrará nuestra plaza la colonia veraniega.

Según leemos en la Prensa de ayer y de hoy de Madrid, tanto Sánchez Megías como Belmontito, han estado sublimes en varias plazas, entre ellas Huelva, y Sánchez Megías en Utrera colosal, habiendo matado él sólo cuatro toros.

Es el festejo que más forasteros ha de traer a Segovia.

Viajeros

Han llegado: De Madrid, la señora de Baeza. De Navas del Marqués, los señores de Díaz Varela.

De una breve excursión a El Espinar, el marqués de Cañada-Honda con su hija mayor.

Después de pasar dos días en Segovia, han regresado a Sepúlveda el senador don Francisco Zorrilla Arroyo y su hermana María.

NUEVA CARBONERIA LA SEGOVIANA

Con este título, ha dado comienzo sus ventas al público el día 8 del actual, el nuevo establecimiento de carbones vegetales de roble y encina, rigiendo los siguientes precios:

Carbón mezcla de roble y encina	2,15
Menudo	1,50
Cisco	1,25

DIRIJANSE TODOS LOS PEDIDOS AL ESTABLECIMIENTO VICTORIA NUMERO 1 (SEGOVIA)

VIDA RELIGIOSA

Santoral y cultos

Día 10

Santos Hilario, papa y confesor; Pulgaria, virgen y emperatriz y Nicolás de Tolentino, confesor.

EN SANTO TOMAS.—Continuación de las fiestas de Catorceña. Fundación de la Esclavitud del Santísimo Cristo de la Cruz. Dará principio la misa con exposición de Jesús Sacramentado a las diez y media de la mañana (hora oficial), siendo orador D. Eduardo Mazarías Montero, párroco de Balisa. Concluida la misa quedará S. D. M. patente hasta las cinco de la tarde que se hará la reserva.

EN CORPUS CHRISTI.—De siete a ocho de la tarde el ejercicio eucarístico de costumbre de la Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

EN LAS SIERVAS DE MARIA.—A las siete y media, de la tarde ejercicio del quinto día de novena a la Santísima Virgen de la Salud.

Día 11

CULTOS MATUTINOS

EN CORPUS CHRISTI.—A las ocho y media de la mañana (hora oficial) la misa de comunión conmemorativa de los jueves eucarísticos, para los coros de señoras y señoritas asociadas.

EN SANTO TOMAS.—Fiestas de Catorceña, función de los devotos del Santísimo Cristo de la Salud. A espensas de varias personas piadosas de la feligresía y en obsequio al Santísimo Cristo de la Salud, que se venera en dicha iglesia, se celebrará a las diez y media de la mañana misa solemne con manifiesto de S. D. M. y sermón que predicará don Luis Plaza, beneficiado de la santa iglesia Catedral, haciéndose acto seguido la reserva.

Suscripción oficial

Total 14.457,25

Don Mariano Sanz García y don Julián Sanz Piquero, 0,50; don Ildefonso Moreno Velasco, Diputado provincial, 25; D. Francisco Zorrilla Arroyo, Senador por la provincia, 150; Ayuntamiento de Yanguas, 25.

Suma anterior 14.707,25

Comedor de caridad

Día 9 de septiembre de 1919.—Comida: cocido.—Cena: patatas con arroz y sangre.

Número de pobres socorridos
En la comida: adultos, 75; niños, 87; total, 162.

En la cena: adultos, 74; niños, 78; total, 152.

Total del día, 314.
Se vendieron 12 raciones, sin pan, a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas en Segovia el día 9 de Septiembre

Barómetro reducido a 0°, 9 mañana, 682,2.—5 tarde, 681,0.

Dirección del viento, 9 mañana, E. N. E.—5 tarde, N. O.

Fuerza del viento, 9 mañana, calma —5 tarde, ventolina.

Estado del cielo, 9 mañana, despejado.—5 tarde, despejado.

Temperatura, 9 mañana, 17,4.—Tarde, 27,8.
Máxima, 31,0.
Mínima, 12,4

¡¡¡¡¡ IMPORTANTE !!!

Muy en breve se abrirá al público el nuevo establecimiento de carbones, situado en la calle de la Victoria, en el local que antes fué Teatro Miñón, en donde podrán proveerse de carbones vegetales de roble y encina a precios económicos, garantizando su peso.

INFORMACION ECONOMICA Y MERCANTIL

LA BOLSA

Fondos públicos.	
4 por 100 interior	
Serie F.....	77,50
D.....	77,80
A.....	78,40
G y H.....	78,00
Fin del corriente.....	77,50
próximo.....	00,00
4 por 100 exterior.	
Serie F.....	00,00
D.....	77,40
A.....	77,40
4 por 100 amortizable.	
Serie E.....	00,00
A.....	00,00
5 por 100 amortizable.	
Serie F.....	00,00
C.....	97,00
A.....	97,00
5 por 100 amortizable (emisión 1917)	
Serie F.....	00,00
C.....	97,00
A.....	97,00
Obligaciones del Tesoro 4 75 B.....	97,25
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias 4 0/0.....	00,00
5 0/0.....	106,55
Valores mercantiles e industriales.	
Acciones.	
Bonos del Banco de España.....	009,00
Banco de España.....	000,00
Tabacos.....	315,10
Banco Hipotecario.....	000,00
Idem Hispano Americano.....	360,00
Idem Español de Crédito.....	161,00
Azucareras preferentes.....	98,25
Idem ordinarias.....	46,25
Explosivos.....	000,00
Felgueras.....	162,00
M. Z. A.....	293,00
Norte de España.....	000,00
Valores extranjeros.	
Banco Central Mejicano.....	00,00
Idem E Río de la Plata.....	310,00
Cambios	
Francos.....	63,50
Libras.....	21,94
Dólares.....	5,28
Marcos.....	23,20

Comentarios

La Bolsa continúa tan insulsa al comienzo de esta semana como quedó al final de la anterior.

Únicamente el Interior y sus carpetas, el Exterior y el Español de Crédito dan muestras de firmeza, y los Alicantes se presentan en reacción. En los demás títulos apenas hay modificaciones o notas de interés.

Las carpetas se hacen a 77,40-30-35-40; el Exterior a fin de mes, a 88,45; el 5 por 100 antiguo, a 97,25 y 97; las cédulas hipotecarias 5 por 100, a 106,25-20; el Español de Crédito, a 163-65, y las Azucareras están sostenidas.

En el departamento del cambio extranjero se inicia un impulso alcista que no adquiere desarrollo ni resistencia. Se han cotizado 250.000 francos, a 63,80-70-60-50; 99.000 libras, a 21,95-93-94; 100.000 liras, a 54,40, y 1.125.000 marcos, a 23,40-30-25-20. Las liras ganan un entero con relación al día 3 del corriente.

El cambio medio de los francos resulta a 63,62; el de las libras a 21,933, y el de los marcos a 23,263.

La principal negociación registrada en títulos ha sido: Interior, 453.100 pesetas nominales; idem en carpetas, 292.500; Exterior, 75.500; Amortizable 5 por 100 antiguo, 39.500; idem 1917, 87.500; Cédulas hipotecarias 5 por 100, 28.000 pesetas; Banco Hispano-Americano, 50.000; Español de Crédito, 30.500; Azucareras, preferentes, 77.500 pesetas; ordinarias, 162.500; Río de la Plata, 85 acciones, y Alicantes, 130.

Ha sido dispuesta otra liquidación provisional de las operaciones realizadas en acciones del Banco Español de Crédito, a fin del corriente mes, al cambio de 165 por 100. La confrontación de saldos quedó fijada para hoy, y la entrega para el miércoles, día 10.

Los cambios de compensación fijados por la Junta Sindical, han sido: Interior, 77,50; Exterior, 88,45; Español de Crédito, 164; Azucareras, 99,50, y 46,75; Felgueras, 162; Alicantes, 295; Norte, 272, y Río de la Plata, 310.

MAIZAVENA
ALIMENTO
PARA LA
PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA
EL MEJOR ALIMENTO
PARA
ESTOMAGOS DELICADOS

MAIZAVENA
PARA
CONVALECIENTES

MAIZAVENA
DE GRAN PODER
NUTRITIVO

MAIZAVENA
ES DE
FACIL DIGESTION

MAIZAVENA
NO ES UN
MEDICAMENTO

DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y DROGUERIAS

COMPANIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS

(S. A.)

LEED

La Tierra de Segovia--5 cts

SAN SEBASTIAN

JABON "LEO,"

¡ES EL MEJOR!
¡EL MAS ECONOMICO!
¡EL MAS PURO!

La economía e higiene recomiendan para todo uso doméstico este

JABÓN EXTRA
de HIJOS DE BORREGON.

LA CONCEPCION

PRESENTAMOS LOS ULTIMOS
MODELOS EN MUÑECAS PRO-
PIOS PARA EL CONCURSO :

LIBRERIA RELIGIOSA
Plaza Mayor, 44 y 45

PLAZAS DE GUARDAS

La Asociación General de Ganaderos del Reino, anuncia la provisión de dos plazas de guardas jurados montados, para la vigilancia de las cañadas, que prestarán sus servicios en esta provincia.

Los solicitantes habrán de reunir las condiciones siguientes:

Edad, de veinticinco a treinta y cinco años; con preferencia solteros o viudos sin hijos; licenciados del ejército; tener la instrucción necesaria, para lo cual se les examinará por la Junta provincial.

Disfrutarán sueldo de seis pesetas diarias.

Habrán de tener caballo de su propiedad los solicitantes, y dirigirán las instancias documentadas al secretario de la Junta provincial, plaza Mayor, 10, hasta el 25 de Septiembre próximo.

CAFES

Legítimos de Moka,
Caracolillo y Puerto Rico,
tostados diariamente
La Confianza

MERCADOS

COTIZACIONES

ARANDA DE DUERO.—Trigo, a 69 reales fanega; centeno, a 65; cebada, a 48; avena, a 40; algarrobas, a 62; yeros, a 60; harina extra, a 66 pesetas los 100 kilos, primera buena, a 65, segundas o de todo pan, a 64; cuartas, a 35; comidilla, a 23, y salvado de hoja, a 25.

MEDINA.—Trigo, a 88 y 89 reales las 94 libras.

Cebada, de 43 a 44 reales fanega; algarrobas, de 60 a 62 ídem.

PEÑAFIEL.—Trigo, a 89 reales las 94 libras; centeno, a 67 reales fanega, y cebada, a 48 ídem.

AREVALO.—Trigo, a 88 reales fanega; centeno, a 65; cebadada, a 46 y 47, algarrobas, a 60.

NAVA DEL REY.—Trigo a 88 y 89 reales fanega.

RIOSECO.—Trigo superior, a 87 reales fanega.

BENAVENTE.—Trigo, a 86 reales las 94 libras; centeno, a 65 reales fanega; cebada, a 45, y avena, a 30.

Harina extra, a 68 pesetas los 100 kilos; de primera buena, a 65; segundas de todo pan, a 60; tercerillas, a 42; comidillas, a 30; salvado de hoja, a 26.

VILLACASTIN.—Trigo, a 21,25 pesetas las 94 libras; centeno, a 15; cebada, de 42 a 44, según clases; algarrobas, a 17,50.

TIJERO.— Los precios de los cereales se cotizan a los de tasa, excepto los de cebada que se han elevado un poco.

CUELLAR.—Trigo, a 86 reales fanega; cebada, a 43, y centeno, a 64.

SANTA MARIA DE NIEVA.—Trigo a 22,25 pesetas fanega; centeno, a 15,00 ídem; cebada, 10,00 ídem; avena, a 5,25 ídem; patatas a 4,50; garbanzos superiores, a 40 ídem; regulares, a 25, y medianos, a 23,75; ídem.

PERDIDA

En la plaza Mayor y sobre ocho a nueve de la noche, se extravió un bolsillo de señora, de seda verde y granate. Contenia unas tarjetas a nombre de Maria López, 14 o 15 pesetas, unos pañuelos y una cartera nueva.

La persona que lo haya encontrado, puede entregarlo a don Francisco Galindo, Juan Bravo, 1, principal.

SE NECESITA

dependiente y chico para una confitería. En la Administración de este periódico, darán razón.

A VISO IMPORTANTE

Para que con tiempo tomen sus medidas, ponemos en conocimiento de los que estén herniados, que el último de este mes saldrá definitivamente para la corte el cirujano especialista en hernias señor Notton, que ha venido a esta capital sólo para la estancia de verano. Por ser, pues, el último mes de estancia en Segovia, el señor Notton recibirá desde el día 11 al 30, de diez a una y de tres a cinco

CALLE DE DAOIZ, NUM. 25



PLAZA DEL CORPUS, 10
TELÉFONO, 116

JUANITO



TEJIDOS, PAÑOS Y NOVEDADES
LA MEJOR CASA Y MAS SURTIDA
PLAZA MAYOR, 14
SEGOVIA

FLAN IDEAL POSTRE IDEAL
El mejor postre y el más económico. es sin duda el FLAN IDEAL--En ultramarinos --
Natillas, crema de limón y a la vainilla, se preparan con el POSTRE IDEAL. En ultramarinos.

Anúnciese en **LA TIERRA DE SEGOVIA**

AGENDA PECUARIA

UTILISIMO A AGRICULTORES Y GANADEROS

Se facilitan a los asociados en el domicilio de la Junta provincial, plaza Mayor, 7, bajo

Precio TRES pesetas

Francisco M. Marcos

ALMACEN DE DROGAS PERFUMERIA

Especialidad de la casa
Agua de Colonia marca "EL ACUEDUCTO"

Corpus, 7

Frontón Polo

Dos jóvenes de Segovia desafían a todo el que se presente a optar el partido a la pelota, a pala o a mano.

También habrá baile por la noche durante estas fiestas.

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

El domingo 14 del actual se celebrará una gran corrida de toros

MATADORES

Rafael Gómez (Gallo)

Ignacio Sánchez Megías

Manuel Belmonte (Belmontito)

con sus correspondientes cuadrillas.

La corrida empezará a las cuatro y media (h. o.)

Seis hermosos toros de la acreditada ganadería del EXCMO. SR. CONDE DE TRESPALACIOS

El día 14 saldrá un tren especial para Madrid a las nueve de la noche

ULTRAMARINOS FINOS

Gran surtido en conservas de todas clases.

Vinos y licores de las mejores marcas, y toda clase de artículos procedentes de las mejores casas.

LA CONFIANZA
CERVANTES 6 SEGOVIA

Si queréis comprar sombreros de paja para caballeros y niños, hacedlo en la sombrerería de Claudio Moreno, Corpus, 10.—
Completos surtidos en clases y formas.

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA
: DE UNA A TRES :

PLAZA DE ALFONSO XII NÚM. 6

Bar AURITA.— El mejor montado de la población. El más elegante y mejor situado. Esmerado servicio. Refrescos, chocolates, licores, aperitivos y fiambres.—Especialidad de la casa: **EL CAFE.**—San Francisco. 4

ALMACEN DE VINOS

Se sirve a domicilio desde media arroba en adelante.

AVISOS: INFANTA ISABEL, 12. Teléfono, 188.

SAN MARCOS.—Teléfono, 125.

Casa de baños
San Francisco, 23

Para anuncios, avisos y suscripciones, en nuestra administración, Infanta Isabel 11.

(Por teléfono)

Madrid (2 mañana)

En Barcelona vuelve la normalidad

El indulto general será firmado en breve. El parlamento español pide al Gobierno de los Estados Unidos restablezca en la República de Santo Domingo, el régimen de país libre e independiente.

El Sr. Canals dice...

Al mediodía recibió a los periodistas el subsecretario de la presidencia, Sr. Canals, que dijo a los periodistas que, hallándose fuera de Madrid la mayoría de los ministros, creía no podría celebrarse Consejo antes del viernes, claro que de exigirlo un asunto urgente, sería llamado a Madrid el ministro de la Gobernación.

En cuanto al Consejo anunciado con S. M. el Rey, añadió el Sr. Canals, que el Gobierno tiene noticia de que el Rey vendrá en esta primera quincena del mes, como igualmente conoce los deseos de S. M. de visitar las ruinas de Numancia.

Es lógico que viniendo a Madrid por un par de días, tenga un Consejo, y que en la reunión se hable de los asuntos que a ella lleven los ministros y de aquellas otras cuestiones de que quiera hablar el Rey.

¿Será interesante ese Consejo? preguntó un periodista.

Los Consejos con el Rey siempre lo son.

¿Y la opinión del presidente?

Pues la de éste es bien conocida presentar a las Cortes un presupuesto de reconstitución, y procurar su aprobación en el Parlamento.

¿Con la unión o sin ella?

Con la fuerza precisa para aprobarlo, siendo elemental que cuente con preferencia para esto con los elementos afines; pero tendiendo al propio tiempo que continúen prestando su apoyo otras fuerzas que no son afines.

El subsecretario de la Gobernación y los periodistas

Esta tarde ha manifestado a los periodistas el Sr. Wais, que había visitado al presidente del Consejo para darle cuenta de las noticias que le había comunicado el Sr. Gobernador civil de Barcelona, que en términos generales, no podían ser más satisfactorias pues el acuerdo entre patronos y obreros es casi completo, salvo algunos casos sin importancia que serán resueltos por los Comités paritarios.

El gobernador de Barcelona encomia el entusiasmo con que trabajan los citados Comités paritarios para allanar toda dificultad entre patronos y obreros y la satisfacción del pueblo de Barcelona por volver a la normalidad de su vida.

El Gobierno también se felicita del presente estado de cosas en Barcelona, que ya preveía al levantar el estado de guerra y que cada vez celebra más haberlo hecho, y de la serenidad de los espíritus que en breve será completada con la firma del indulto general.

Pasado mañana vendrá a Madrid el Gobernador de Barcelona, para

conferenciar con el Gobierno y recibir instrucciones.

Han sido invitados por el señor Amat una comisión de notarios de los llamados reformistas, que serán unos cuatrocientos próximamente y que solicitan ciertas reformas en su carrera.

Del indulto general

Según ha manifestado el ministro de Gracia y Justicia, no puede concretar todavía la fecha en que será firmado el indulto general, que ha de ser muy amplio, pero cree que no ha de tardar.

Las plantillas del personal de su departamento, también serán firmadas muy en breve.

Documento importante

Suscripto por los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas, Cambó, Alba, Melquiades Alvarez, Gasset, Lerroux, Alcalá Zamora, Barcia y Castrovido, se ha presentado al Gobierno español un documento, en que como representantes del Parlamento de España, se le pide gestione cerca del Gobierno de los Estados Unidos, restablezca en la República de Santo Domingo el régimen de país libre, que antes de ser ocupada militarmente, gozaba aquella república.

Sánchez de Toca satisfecho

Esta noche ha dicho a los periodistas el Presidente del Consejo.

Como ya sabrán ustedes, las noticias recibidas de Barcelona son buenas, es de esperar, y así lo deseo, que esta situación se consolide, vamos adelantando en el plan de gobierno que me trazara al aceptar la presidencia del Consejo.

Nosotros aprobamos en tres días 375 actas de diputados, y constituimos un Congreso inconstituible, levantamos el estado de guerra en Barcelona, habiéndose hecho públicas las aspiraciones de patronos y obreros de trabajar en la más completa armonía, y dentro de pocos

días, cuando el Rey venga a Madrid, será firmado el indulto general con lo que la tranquilidad será completa en todos los ánimos.

Le queda sólo al Gobierno el presentar los presupuestos de reconstitución, y que a su debido tiempo serán sometidos a la aprobación de las Cortes.

Nosotros entendemos que esto es gobernar, ya se que no es a gusto de todos, pero hay que tener presente que se gobierna según los tiempos exigen.

De provincias

VALENCIA 9.—Ha llegado el cadáver del arzobispo de esta diócesis, siendo recibido en la estación por el cabildo catedral, gobernador civil, alcalde, y demás autoridades y numerosas comisiones.

Las tropas formadas en la carrera, tributaron al cadáver los honores de capitán general, siendo trasladado a la catedral donde fué depositado en un catafalco colocado en el centro de la misma, celebrándose a continuación solemnes funerales en los que ofició el Sr. Obispo de Segorbe, pronunciando la oración fúnebre el magistral de esta catedral.

El sepelio se verificará mañana.

Los conflictos sociales

BARCELONA, 9.—Ha sido reanudado el trabajo en casi todas las fábricas, calculándose en un 65 por 100 la masa obrera que trabaja.

En la Canadiense y en la Compañía general de Tranvías, se han presentado al trabajo obreros de anteriores huelgas, lo que ha obligado al gobernador a publicar un escrito advirtiendo a estos obreros, que la fórmula de arreglo presente, se refería a los conflictos resueltos últimamente, y que de su colocación se ocuparían los Comités paritarios muy en breve.

Estos Comités han estado trabajando toda la mañana, y demuestran

mucho interés y buena voluntad por concluir de resolver el problema actual, por lo que el gobernador está muy satisfecho.

Labor del ministro de Estado

SAN SEBASTIAN 9.—El marqués de Lema ha recibido al embajador de Italia, que ha estado a darle las gracias, por la condecoración que el Gobierno español le ha concedido recientemente. También le ha visitado nuestro ministro plenipotenciario en Bélgica que ha estado a despedirse del ministro, por marchar en breve a su destino.

Le han comunicado de Algeciras, que la compañía de vapores de Africa, que hace la travesía desde Algeciras a Tánger ha reanudado sus trabajos de navegación.

El Alto Comisario de España en Marruecos, ha participado al marqués de Lema, que acompañado de su estado mayor y demás autoridades había visitado al Jalifa para felicitarle por la pascua, escuchando de él palabras de afecto y respeto para España y su Rey; y por último manifestó a los periodistas, que a la noche subiría a Palacio para despachar con Su Majestad.

Notas palafinas

SAN SEBASTIAN 9.—Han regresado los infantes don Carlos y doña Luisa.

Los Reyes han paseado en automóvil por las calles del centro de la población.

La falta de pan

CORDOBA 9.—La carestía de pan que se nota en esta capital, produce hondo malestar que se teme se exteriorice, en violentas alteraciones del orden público.

Han empezado a recorrer las principales calles grupos de obreros en actitud pacífica, pero las autoridades han tomado precauciones y el Gobernador no cesa de trabajar, para resolver la carestía de especie de consumo tan necesario.

BOLSA

Cotización de Bolsa en el día 9 de Septiembre de 1919

4 por 100 interior,	serie E.....	77,75
Id. id.	A.....	78,40
Id. exterior,	E.....	88,70
Id. id.	A.....	88,80
Id. amortizable,	E.....	00,00
Id. id.	A.....	91,00
5 Id. antiguo,	E.....	00,00
Id. id.	A.....	97,00
Acciones del Banco de España.....		00,00
Id. de tabacos.....		313,00
Cambios		
Francos sobre París.....		63,10
Libras Id. Londres.....		21,85

LA SUIZA
: BAUSA :

PLAZA MAYOR, 42

DÍA 9

Almuerzo (de doce a tres de la tarde)

Tortilla a la flamenca
Truchas escabechadas
Solomillo a la Navarra
Postre
Pan y vino, aparte
Precio: 3 pesetas.

DÍA 9

Comida (de nueve en adelante)

Consommé italiana
Fritos variados
Filetes a la godad
Postre
Pan y vino, aparte
Precio: 3 pesetas.

Café-Restaurant "La Suiza"

PLAZA MAYOR NÚM. 42